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A TDI, TSI, DSG és Twincharger jelölések a Volkswagen AG vagy a Volkswagen Csoport más németországi és más országokbeli vállalatainak bejegyzett márkajelzései.

Golf blue-e-motion

Golf blue-e-motion: extrém forgatónyomaték, nulla emisszió

Az emisszió-mentes Golf blue-e-motion várhatóan 2014-ben érkezik a piacra

Golf blue-e-motion 85 kW maximális teljesítményű elektromos motorral

Minden idők legsikeresebb európai autója elektromos változataként a Golf blue-e-motion újabb hidat ver a jelen és az elektromos mobilitás eljövendő korszaka közé. Az ötajtós, ötüléses tanulmánymodellt a motorterébe épített 85 kW/115 LE maximális teljesítményű elektromos motor hajtja meg gyakorlatilag teljesen hangtalanul, amelynek tartós teljesítménye 50 kW /69 LE. Mint minden elektromos motor, a Golfban alkalmazott gép is már közvetlenül álló helyzettől leadja igen magas forgatónyomatéki maximumát (270 newtonméter), ami még élvezetesebb nulla emissziójú autózást kínál. A hajtáshoz szükséges elektromos energiát 26,5 kilowattóra kapacitású lítiumion-akkumulátor tárolja.

A vezetési stílus és a menetkörülmények – például a légkondicionáló vagy a fűtés használata – függvényében az elsőkerék-hajtású Golf blue-e-motion lítiumion-akkumulátora akár 150 kilométer hatótávot is biztosít. A végleges műszaki adatokat – köztük a Golf blue-e-motion várhatóan lényegesen nagyobb hatótávjával – a Volkswagen a sorozatgyártású változatra, illetve az abban alkalmazott akkumulátorra tekintettel csak a szériagyártás előtt teszi majd közzé. Mindazonáltal a jelenlegi 150 kilométernyi hatótáv már eleve sok helyütt megfelel a hétköznapi munkába járás igényeinek. Jó példa erre Németország, ahol a Szövetségi Statisztikai Hivatal adatai szerint tíz aktív kereső közül átlagosan hat autóval jár dolgozni, akik 45,8 százaléka kevesebb, mint tíz, további 28,1 százaléka 10 és 25, míg 16,2 százaléka több mint 25 kilométert tesz meg munkahelyéig. A Golf blue-e-motion emellett számos céges autót használó vásárló hatótáv-igényének is megfelel. A nulla emissziójú Golf mindezeken túl rövid távú úti céljaik esetében a privát felhasználók számára is megoldásként szolgálhat.

Tudatos energiatakarékosság és dinamikus autózás

Az elektromos autók hatótávolsága napjaink modern benzines és dízelmodelljeinél tapasztalhatónál jóval erősebb mértékben csökken, ha gyakran terhelik őket maximális teljesítményükön. A 135 kilométer/óra végsebességű, kifejezetten kedvező aerodinamikai tulajdonságokkal rendelkező (cw: 0,295) Golf blue-e-motion bőséges tartalékokat kínál az igen visszafogott energiafelhasználású autózásra, a szakzsargonnal élve akár „vitorlázás” formájában is. Erre akkor kerülhet sor, amikor a vezető előrelátó stílusának köszönhetően már jó időben elveszi a gázt, pontosabban az áramot. Az elektromos motor ekkor az úgynevezett nulla nyomatéki szintre szabályoz le, hogy az autó csupán a lehető legkisebb belső ellenállástól lassítva, szabadon gördülhessen. Ennek során a Golf blue-e-motion az energia-visszatáplálás (rekuperáció) funkciója segítségével még a jármű mozgási energiájának egy részét is hasznosítja. A nulla emissziójú Golf azonban kellő teljesítménypotenciállal rendelkezik egy-egy előzés dinamikus és biztonságos végrehajtásához is. Jól érzékelteti e modell magas fokú mozgékonyságát és kiváló menettulajdonságait, hogy álló helyzetből mindössze 11,8 másodperc alatt gyorsít fel 100 kilométer/órás tempóra.

Lítiumion-akkumulátor

A tanulmánymodell összesen 180 lítiumion-cellából álló 30 akkumulátor-modulja (energiatároló képesség: 26,5 kWh) a jármű felépítéséhez illeszkedve a csomagtartóban (teljes értékű csomagtér: 275 liter), a hátsó ülés alatt és a padlózat középső alagútjában (az első ülések között) kapott helyet. Az akkumulátor megközelítőleg állandó hőháztartásáról külön léghűtés gondoskodik. Az akkumulátor-modulok tömege együttesen 315 kilogramm.

Az elektromos hajtáshoz illeszkedő műszerezettség

A vezető a hagyományos fordulatszámmérő helyén működő teljesítménymérő műszerről olvashatja le, mennyi energiát használ fel éppen az „árampedállal”. Az elektromos autók vezetői a tapasztalatok szerint ösztönösen is arra törekednek, hogy menet közben minél alacsonyabb szinten tartsák a teljesítménymérőn jelzett értékeket. Ebben a körműszerben kapott helyet a hatótáv-kijelző is. A sebességmérőtől jobbra egy további kisméretű műszer az akkumulátor töltöttségi állapotáról szolgál információval.

Egyénileg szabályozható rekuperáció

Újdonság a fékezési fázisok alatti energia-visszatáplálás, azaz a rekuperáció pillanatnyi intenzitását mutató, a multifunkciós kijelzőben (MFA) a teljesítmény- és a sebességmérő között működő egység. A vezető az automata sebességváltó karjával vagy a kormánykerék kapcsolóbillentyűi (D – D3) segítségével négy fokozatban szabályozhatja az energia-visszatáplálás működését. A legalsó fokozatban (D) a gázpedál felengedésekor az autó „vitorlázni” kezd. A Golfblue-e-motion ekkor a lehető legalacsonyabb belső ellenállások mellett haladhat, szinte csak a gördülési és a légellenállás fékezi. A D3 illetve B (fékezés) állásban ezzel szemben a rendszer folyamatosan a lehető legtöbb mozgási energiát alakítja elektromos energiává, s tárolja az akkumulátorban. A multifunkciós kijelzőre mindezeken túl a légkondicionáló és a belső ventilátor áramfelvétele is lehívható.

Kényelem, dinamika és hatótáv, háromféle menetprofil szerint

A vezető mindemellett egy aktuális menetprofilt is beállíthat, egyéni igényei szerint választva a maximális hatótáv, a lehető legmagasabb fokú kényelem és a legintenzívebb menetdinamika prioritásai között. Ettől kezdve az elektromos motor teljesítményfelvétele, a légkondicionáló szabályzása és a maximális elérhető sebesség, illetve a rekuperációs stratégia egyaránt a választott üzemmód szerint alakul.

A Golf blue-e-motion háromféle – „Normal“, „Comfort +“ és „Range +“ – profilt kínál. A „Comfort+“ esetében a teljes 85 kilowatt teljesítmény a vezető rendelkezésére áll, s a Golf blue-e-motion tekintélyes, 135 kilométer/óra tempóra is képes. Ha a vezető a „Normal“ móduszt választja, a teljesítmény 65 kilowatt, míg a legnagyobb sebesség 115 kilométer/órára korlátozódik. A motorszabályzás csak a „Range +“ üzemmódban veszi vissza az elektromos gép teljesítményét 50 kilowattig, az autó ez esetben legfeljebb 105 kilométer/óráig gyorsítható, illetve a légkondicionáló berendezés is teljesen kikapcsol. Az éppen választott profil folyamatosan a multifunkciós kijelzőn (MFA) látható.
Töltés a Volkswagen-emblémán át

A Golf blue-e-motion a hűtőrácsból kihajtható Volkswagen embléma mögötti csatlakozóval tölthető. A töltőkábel megfelelő csatlakoztatását és reteszelését a multifunkcionális kijelző csatlakozó-piktogramja jelzi. Az aktív töltés alatt folyamatosan villog a töltöttség-jelző fénykibocsátó diódája (LED) is, miközben a műszerről az aktualizált töltöttségi szint olvasható le.

Szerkezet és kialakítás

A hajtásrendszer szinte minden fő komponense a segédberendezésekkel együtt a motortérben kapott helyet. A tervezők itt egyebek mellett a számos korábbi tanulmány révén szerzett gazdag tapasztalataikra támaszkodhattak. A Golf blue-e-motion esetében – az Up! blue-e-motion koncepciómodellhez hasonlóan – az elektromos hajtás integrált formáját alkalmazták. Ebben a mindössze 80 kilogrammos elektromotor a sebességváltóval és a differenciálművel közösen alkotja a hajtásrendszer szívét. Az energiamenedzsmentet nagyteljesítményű feszültségváltó (teljesítmény-szabályzó elektronika) irányítja, amely a 12-voltos fedélzeti hálózat egyenáramú feszültség-átalakítójával és a töltőegységgel közösen alkotja az integrált rendszert. Ennek megfelelően a teljes rendszer igen könnyű és kompakt. Ennek köszönhető, hogy az ötajtós, ötüléses Golf blue-e-motion a viszonylag nehéz akkumulátoraival együtt is csupán 1.545 kilogramm, azaz mindössze 205 kilogrammal nyom többet a DSG váltóművel szerelt, vele összevethető kivitelű Golf BlueMotion TDI modellnél.

A Golf blue-e-motion tanulmány– Műszaki adatok:

	Méretek

	Hosszúság
	4.199 mm

	Szélesség
	1.786 mm

	Magasság
	1.480 mm

	Tengelytáv
	2.575 mm

	Motor

	Típus
	Elektromos

	Max./tartós teljesítmény
	85 kW/50 kW

	Max. forgatónyomaték
	270 Nm

	Erőátvitel/kerekek

	Sebességváltó
	EQ 210 (egy fokozat)

	Hajtás
	Elsőkerék-hajtás

	Gumiabroncsok
	205/55 R16

	Menetteljesítmények

	Gyorsulás 0-100 km/h
	11,8 s

	Max. sebesség („Comfort+” üzemmód)
	135 km/h

	Széndioxid-kibocsátás

regeneratív energiatermeléssel
	Nem mérhető


A fejlesztés

Több mint három évtized kutatás az emisszió-mentes jövő szolgálatában

Az első tisztán elektromos hajtású Golf az 1989-ben bemutatott CityStromer

A CityStromer második generációja 1993-ban jelent meg a német piacon

A Volkswagen már a hetvenes évek közepétől készített elektromos hajtású tanulmányautókat, a Golf CityStromer pedig immár több mint két évtizeddel ezelőtt jelent meg a piacon, mint az első tisztán elektromos hajtású modell. Az elektromos különlegesség ugyan kis sorozatban készült csupán, ám egészen új távlatokat nyitott a jövőre nézve. Ez a Golf ugyanis már a teljes mértékben károsanyag-emisszió nélküli mobilitás személyautós megfogalmazását testesítette meg. E vízió 2014-re válhat valósággá, amikor a Volkswagen első nagysorozatú elektromos autójával is a piacra érkezik. Kis sorozat, nagy széria, 1989, 2014 – nulla emissziójú autói jól mutatják, milyen intenzíven dolgozik a Volkswagen a kipufogógáz-mentes technikák fejlesztésén. Azt is jelezték azonban, hogy a jövőbe vezető úton még a legjobb szándékkal sem lehet túl gyorsan haladni. A jövő kizárólag folyamatos fejlesztéssel és éppoly állandó fejlődéssel hozható karnyújtásnyi közelségbe, s csakis akkor, ha már megérett rá az idő.

Az elektromos hajtások kutatásainak első eredményei 1976-ból, egy első generációs Golf alapjaira épült koncepciómodellből származnak, amelyet 20 kW teljesítményű elektromos motor hajtott. Az első E-Golf egészen 1986-ig szolgált kísérleti járműként, amelyben különféle akkumulátorokat és elektromos motorokat teszteltek.

1989 – Bemutatkozik az első Golf CityStromer

A kísérleti modellel szerzett rendkívül értékes tapasztalatokat a Golf CityStromer megalkotásakor kamatoztathatták a tervezők, amely már a Golf második generációjának műszaki alapjaira épült. E modellel jelent meg 1989-ben az első elektromos autó a Volkswagen hivatalos modellprogramjában. Váltakozó áramú motorja 18,5 kW teljesítményével 13 másodperc alatt gyorsította a Golf CityStromert 50 km/h tempóra, csúcssebessége pedig 100 kilométer/órát ért el.

Töltéstárolóként a csomagtér padlózata alá épített 16 ólom-gél akkumulátor szolgált, amelyek összesen 96 Volt feszültség mellett 120 Amperóra (Ah) kapacitást kínáltak, s mintegy 50 kilométernyi hatótávot tettek lehetővé. Annak érdekében, hogy a tárolt energia szinte teljes egészében a hajtást szolgálhassa, a segédberendezéseket szinte kizárólag más forrásokból kellett ellátni. A Golf CityStromer így télen dízelüzemű fűtésrendszerrel gondoskodott a kellemes belső hőmérsékletekről. Az akkumulátor újratöltéséhez a Golf CityStromert egyszerűen a hagyományos 220-voltos háztartási elektromos csatlakozóra kellett kötni, a kihúzható töltőkábel a hűtőrács mögött kapott helyet.

1993 – A második Volkswagen Golf CityStromer

Amikor a Volkswagen 1991-ben „bestsellere”, a Golf harmadik generációját mutatta be, már gőzerővel folyt a háttérben az új CityStromer kifejlesztése, amely végül a Siemens és a Volkswagen együttműködésének gyümölcseként, 1993-ban került sorozatgyártásba. A Golf harmadik nemzedékének műszaki alapjain 1996-ig összesen 120 CityStromer gördült le a szerelőszalagról.

Az első példányok Németország-szerte a regionális energiaellátókhoz kerültek. Külső megjelenésében gyakorlatilag alig térve el hagyományos technikájú testvéreitől, a második Golf CityStromer az akkori lehetőségekhez képest olyan magas fokú mindennapi használhatóságot kínált, amely még mai szemmel is elismerésre méltó. Fejlett technikáival, mint például a fékezési fázisok alatti energia-visszatáplálás (rekuperáció), e Golf valóban a hosszú távú fenntarthatóság mércéjéül szolgált a kilencvenes évek során.

Az elektromos motorok energiaellátásáról ez esetben összesen 16 karbantartásmentes ólom-gél akkumulátorblokk gondoskodott, 96 Volt üzemi feszültség mellett 180 Ah kapacitással. A frekvenciaváltóval működő, váltakozó áramú szinkronmotor 17,5 kW teljesítményt produkált. A gyakorlatilag hangtalanul dolgozó elektromos erőforrása 100 kilométer/óra maximális sebességet biztosított a 1,5 tonnás, ötajtós modell számára. Állandó 50 kilométer/órás tempó – azaz nagyjából a városi forgalomnak megfelelő körülmények mellett – az elektromos hajtásrendszer 90 kilométer hatótávval szolgált.

Az elektromos modellek többségétől eltérően a Golf III CityStromer fokozatmentes automata helyett négyfokozatú, manuális sebességváltóval készült. Töltőállomásként ez esetben is a háztartási hálózat 220-voltos csatlakozója szolgált, ahonnan az akkumulátor kapacitása 80 százalékáig mintegy másfél óra, míg teljesen valamivel hosszabb idő alatt töltődött fel.
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