Tisztelt Képviselők!

Azért keresem meg Önöket levelemmel, mert a szakmánkban változások elé nézünk, melyben mint képviselőink még segítségünkre lehetnének.

A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium (NFM) asztalán már ott van egy rendelet tervezet, mely hátrányosan érintené, a vidéken és Fővárosban taxizó és taxizással foglalkozó taxicégeket.
 NFM tervezete, vizsgára, azaz meglévő vállalkozói és taxivezetői vizsgáink 5 évente megújítására kötelezne minket. Fontos leszögezni, hogy a tevékenységet jelenleg is szigorú, a személyi-, tárgyi-, műszaki- és anyagi feltételeket is meghatározó,  az EU-előírásoknak megfelelően megalkotott rendelet szabályozza. A taxis tevékenységi engedély csak taxi-vezetői és vállalkozói tanfolyam és vizsga után adható ki. Ennek szakmailag megalapozottsága nincs, hiszen nem a KRESZ szabályainak, módosításának figyelembevételével, hanem naptári idő elteltével kellene újítani. Az adó változásokat pedig könyvelőkre kell bízni, mert átlagvállalkozó ezeket sem figyelni, sem pedig értelmezni nem tudja.
Gépkocsikra vonatkozó szabályozás előírná, a 10 évnél öregebb gépkocsik taxizásból történő kivonását. Ugyanaz a Kormány engedi más közlekedési ágazatba történő idősebb járművek használatát, külföldről történő beszerzését, forgalomba helyezését. Persze itt nem gondolnám azokat a gépkocsikat az iparágba hagyni, amelyek EU követelményeknek nem felelnek meg.
A taxigépkocsik után, szállítható személyek függvényében, vagyoni biztosítékot kell letenni, mely mértékét a tervezet szerint, négyszeresére kell növelni. Magyarországon eddig, ezen biztosítékhoz még nem kellett hozzányúlni, felhasználni. Éppen ebből a tényből kiindulva miért is kellene emelni? 
Taxi társaságok vidéken, szinte mindegyike a taxisok tulajdonában van. Azért alakultak, mert az utazóközönség jobb kiszolgálása érdekében, szükség volt és még sokáig szükségeltetik feladatuk. Szervezetek nagy része non-profit módon látja el feladatát a fuvarszervezésben. Ellentétben Budapesten működő profit orientált cégekkel szemben, ahol a tulajdon, egy két kivétellel nem taxis tulajdonba van. A vidéki cégek többsége egyesület, szövetkezet, szervezet, ellentétben a fővárosi KFT-kel BT-kel. A rendelet értelmében a fuvarszervező irodáknak taxi gépkocsi létszámától függően több millió forint vagyoni biztosíték elkülönítését írja elő. Ez a rendelkezés több cég, végleges bezárását vagy feketegazdaságba történő menekülését idézné elő. Senkinek nem jó.
  A fővárosi problémák megoldására próbálják évről- évre a kezdeményezők a szabályozás szigorítását. Indoklásul a taxis túlkínálatot hozzák fel. Mivel a létszám korlátozására alkotmányos lehetőség nincs, újból- és újból indirekt módon, szigorításokkal próbálják a létszámot csökkenteni. Mindannyiszor bebizonyosodott, hogy ez csak a már dolgozó taxisok részére jelentett „vérrel kiizzadt” újabb kiadásokat, a létszám nem csökkent. Az új belépőknek nem akadály a feltételek teljesítése csak nagyobb anyagi ráfordítás, ha kezdeni akarnak.

  Röviden ennyi lett volna, amit kifogásolnék és segítségét kérném vidéki és fővárosi kollégáim, Országházban érdekeinknek megvédésében, képviseletében, mint Képviselő.
Amennyiben a törvénytervezettel a taxizással kapcsolatban szakmai értelmezési probléma adódna, szívesen állok a rendelkezésükre.
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