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Összefoglaló

A személygépkocsival díj ellenében végzett közúti személyszállításról szóló kormányrendelet és hasonló tárgyú fővárosi önkormányzati rendelettel kapcsolatos tárgyalásokról.

Előzmények
A személytaxi és személygépkocsis személyszállítási tevékenység újra szabályozásának szándéka 2009. második félévében merült fel először a közlekedési kérdésekkel foglalkozó minisztérium részéről, annak érdekében, hogy a 89/1988 (XII. 20.) MT rendeletből kiemeljék a két tevékenység szabályozását.

Az előkészítő munkába az illetékes minisztérium bevonta a taxis szakma által érdekképviseleti és kamarai oldalról delegált szakértőket. A delegáltak a kamarák közreműködésével egy, valamennyi akkor működő érdekképviselet által közösen kialakított – a rendezési javaslatokat tartalmazó anyagot juttattak el a minisztériumba.
Tárgyalások
A több körben zajlott egyeztetések során kiderült, hogy számos ponton eltérőek az elképzelése a szabályozás mikéntjéről. A minisztérium eredeti elképzelései szerint további liberalizációt, míg az érdekképviseleti oldalon, egy szigorú szabályozást akartak, amely magába foglalta volna a létszám szabályozását, a fix tarifa bevezetését, a taxiállomás hálózat kérdését és az ellenőrzés problémakörét. Mindezt úgy, hogy közben csökkenteni kívánták a vállalkozások adminisztrációs terheit és költségeit az engedély kiváltás és vizsgáztatás területén.  

Amikor egyértelművé vált, hogy a kormányrendelet ezeket az elképzeléseket egyáltalán nem, vagy nem abban a formában fogja tükrözni, ahogyan azt a szakma delegáltjai elképzelték, tárgyalásokat kezdeményeztek a fővárosi önkormányzat képviselőivel. Annak érdekében, hogy a minisztérium által fel nem vállalt szabályozási elemek egy új önkormányzati szabályozásban jelenjenek meg.

Az időközben lezajlott két választás (parlamenti, önkormányzati) tovább hátráltatta az egyébként sem gyors egyeztetési folyamatokat. 

A minisztérium 2011. márciusában készítette el tervezetének újabb verzióját, amely már egyértelműen – a 88-as rendelethez hasonlóan - csupán három területre koncentrált. A pályára kerülés és pályán maradás feltételeként a személyes megfelelőség, a pénzügyi megfelelőség, valamint a szolgáltatásba bevonni kívánt jármű műszaki megfelelőségének tekintetében. A direkt létszámszabályozás lehetőségét elvetve, a minisztérium az engedélyek öt évre történő kiadásában, illetve a gépkocsik életkorának szabályozásában látta a megoldást. Új elemként csupán a fuvarszervező irodák működésének szabályozása érdemel említést. Ehhez az anyaghoz a kamara szervezésében lezajlott érdekképviseleti egyeztetések során konszenzussal elfogadott, több mint 30 pontból álló módosító csomag került, amelyet a minisztérium 2011. március végén kapott kézhez.

A Főváros újonnan delegált képviselőivel folytatott egyeztetések, egy az érdekképviseletek által szervezett demonstrációt ezt követően gyorsultak fel 2011. nyarán. A kamara által koordinált, a taxitársaságok és érdekképviseletek bevonásával több hónapon át zajló tárgyalássorozatot, amely az ellenőrzés kérdéskörén kívül valamennyi, az érintettek számára fontosnak tartott területet magába foglalt, jegyzőkönyvvel zárták le. A Jegyzőkönyvben többségi szavazással rögzítették azokat a javaslatokat, amelyeket a tárgyaló felek szükségesnek a komplex taxi-szabályozás megalkotásához. 

2011. őszén végleges formát töltött a jogalkotók elképzelése, mely szerint három szintű szabályozás keretében rendezik a személygépkocsival díj ellenében végzett közúti személyszállítás kérdését. Ennek első lépcsője a Személyszállítási törvény (tervezete a közelmúltban került a Kormány elé, a Parlament vélhetően a közeljövőben elfogadja), második lépcsője a Kormányrendelet, és végül a harmadik az előző kettőben rögzítésre kerülő felhatalmazások alapján elkészülő Önkormányzati rendelet.

A jelenlegi állapot
Két utóbbi rendelet előkészítése van jelenleg folyamatban. A minisztérium és az önkormányzat képviselői a BKIK szakértőinek bevonásával a két rendelet tartalmi elemeinek összehangolásán dolgoznak, annak érdekében, hogy azok minél hatékonyabban szolgálják a piac szabályozását. A kamara szakértői a két, korábban többségi álláspontként megfogalmazott irányelvek mentén igyekeznek képviselni a taxis szakma érdekeit, úgy hogy közben folyamatos konzultációt tartanak fent az érdekképviseletekkel.  
Budapest, 2012. február 29.
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